

## 不忘初心 抗疫一线党旗红

■本报记者 熊勇力

庚子新春,一场疫情防控阻击战全面打响。全市广大党员干部不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋战,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

### 战斗堡垒筑在最前沿

基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础。在疫情防控阻击战中,各县区强化党建引领,基层党组织和广大党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿。

#### 设立党组织、组建突击队——

“我请战!”“我是党员我带头!”“作为共产党员,我们自愿加入这场战役,随时听从调遣,服从安排,不计报酬,无论生死!”面对突如其来的疫情,我市医疗战线的共产党员纷纷请缨。市中心医院党委举行誓师大会,相关科室的党员医护人员第一时间组建医疗救护队,首批进驻隔离病区。

“我们自愿坚守抗击疫情工作第一线,随时听从组织安排,身先士卒、敢于担当、奋勇作为,全力做好疫情防控电力供应……”国网漯河供电公司组建党员突击队,保障疫情期间全市用电安全,以实际行动树立“电力铁军”形象。

“我志愿加入中国共产党……对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”全市各级公安机关党组织采取重温入党誓词、创建党员先锋岗、组建党员突击队等方式,动员广大党员民警、辅警不忘初心、牢记使命,敢于担当、挺身而出,带头冲锋在疫情防控最前沿。同时,在值勤卡点设立临时党支部,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

各县区、各部门在疫情防控一线建立党组织,选好配强负责人,发挥党组织在疫情防控阻击战中的核心引领作用,把广大党员和职工群众迅速聚拢在党旗旗下。



党员先锋岗。

曹秋霞 摄

#### 坚守社区(村)防控一线——

各级基层党组织和广大党员干部冲锋在前,实干担当,构筑起联防联控、群防群治的严密防线,打响了一场疫情防控的人民战争。

召陵区东城街道按照“不漏一户、不落一人”的要求,在每个行政村、每个楼栋逐户逐户进行排查,全面开展群防群治、联防联控,共同构筑疫情防控网络,全力投入这场没有硝烟的疫情防控人民战争。

源汇区马路街街道党工委向辖区内所有党员发出“红色召集令”,动员社区党员主动到社区“大党委”报到,服从统一调度,参与疫情防控工作。不到半天时间,115名社区党员积极响应、主动报名,有效缓解了社区疫情防控工作人员力量薄弱的状况。

召陵区邓襄镇在每个行政村的村卡点上插上党旗,营造了“哪里有党旗,哪里就是战场;哪里有党员,哪里就可心安”的防疫抗疫氛围。

舞阳县侯集镇34个行政村都活跃着一群“快递哥”,他们由各村的“两委”干部、党员、村级后备干部、入党积极分子等组成,主动帮助村民购买、运输、分发生活物资,为大家提供方便。



参战民警集体宣誓。

张庆伟 摄



火线入党。

张岩 摄

各县区驻村第一书记迅速从“扶贫尖兵”变身成为“防控尖兵”。这些“防控尖兵”组织村“两委”干部和党员,采取分片包干的方式,对辖区内人员往来情况进行排查,逐一做好外出返乡人员和外来人员的登记工作,全力控“源”;这些“防控尖兵”第一时间把村里党员发动起来,组织各行政村成立党员先锋队268支,全力织“网”;这些“防控尖兵”加大对贫困户、五保户、生活困难群众等的关心关爱力度,通过微信、短信、电话等,掌握贫困户家庭防控情况和生活必需品储备情况,全力助“困”。

疫情发生以来,无论白天还是晚上,无论小区内还是主要宣传卡点,都能看到党员干部忙碌的身影。在市委、市政府的正确领导下,全市各级党组织把疫情防控作为首要政治任务,精心部署、周密安排,迅速形成了上下联动、协调顺畅的组织领导体系,建立了以重点部位、重点人群、重点场所为主的防范体系,构建了人人参与的社会动员体系和职责明确、各负其责的责任体系。从县区到乡(镇、街道)、村(社区),以党组织主要负责人为组长的疫情防控专门工作机构快速成立,为坚决打赢疫情防控这场特殊战役提供了坚强的组织保证。1269个村、76个社区党组织带领党员干部群众筑起抵御疫情的牢固防线,逐村逐社区设立卡点,仔细排查外来和返乡人员,严格落实防护措施,切实做到不漏一户、不漏一人、不留一个死角,做到哪里任务险重、困难较大,哪里就有党组织坚强有力的领导和扎实有效的工作,切实把党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化成疫情防控工作优势,构筑起疫情防控的坚固防线。

### 挺身而出 不忘初心显本色

“丁零零……”一阵急促的铃声从东城街道306房间传出,伴随着一句沙哑的“你好”,召陵区东城街道党工委常务副书记李云超一天的工作开始了。从除夕开始,李云超和街道全体机关干部吃住单位,他们一起走家串户,完成街道所有家庭排查。李云超的工作状态是迎战疫情以来全市无数基层党员干部的缩影。

党的力量是通过每一名党员干部的模范作用来体现的。全市基层党组织和广大党员干部奋战在抗击疫情第一线,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在关键时刻用自己的实际行动践行了忠诚于党、忠诚于人民的誓

言。

#### 挺身而出,党员是抗疫的“排头兵”——

“出门戴口罩,人多别去凑热闹,家庭保持通风好,多消毒,勤洗手……”85岁的老党员王中成走街串巷宣传疫情防控知识。

“越是危难时刻,党员越要豁得出去,这样才不失本色、不辱使命!”市市场监管局召陵分局翟庄监管所党支部书记王跃伟从疫情防控阻击战打响的第一天起,就没有星期天、没有节假日,始终战斗在一线。

国网舞阳县供电公司阴阳赵供电所职工李猛超是入党积极分子。接到井李村一武汉返乡用户家中停电的报修电话后,他和同事顿建楼冒被感染的危险,带上抢修工具和材料开车赶往现场,经排查发现非外部电力故障,遂与用户加微信好友,以视频形式指导用户检查家中线路开关,找到故障点进行及时处理,保障了用户正常用电和自身安全。

“虽然年纪大了,但我们党员的身份不变。只要还能动,就要冲在最前线。”在孟庙镇陶村疫情监测点,陶毛、陶胜、杨保松三位老党员用质朴的话语,诠释着共产党员的情怀。疫情期间,陶毛、陶胜、杨保松主动请缨,协助陶村“两委”干部排查登记返乡人员。

“我是一名党员,应该在关键时刻挺身而出,做点力所能及的事情。柏豪是一名党的‘生力军’,他理解我、支持我,并愿意和我一起战斗在疫情防控一线,我很骄傲!”顺河街街道东大街社区活跃着这样一对“父子兵”:父亲张凯旋是东大街社区支部的在职党员,儿子张柏豪是一名在校入党积极分子。每天,儿子张柏豪在社区值守,为出入人员测温、登记并发放出入证,守好防疫的第一道关;父亲张凯旋负责环境消毒工作,背着消毒桶走遍大街小巷,守好防疫第二道关。

“作为一名共产党员,在这特殊时刻,我责无旁贷。”黑龙潭镇卫生院副院长吴地委一直冲锋在防疫一线,带头在发热门诊值班,到疫情防控卡点值勤,到武汉返乡人员家中消毒。

考验面前,“逆行”是一种勇气。“疫情严峻,作为一名共产党员,你不上谁上?这时候不上啥时候上?”黑龙潭派出所民警李新召、任利峰吃住都在所里,每天认真细致地对人员密集场所进行疫情监测、排查等。

疫情面前勇担当,越是艰险越向前。疫情防控是一场硬仗、一场大考,只要广大党员身先士卒,冲在一线,就能带领广大人民群众团结一心打好疫情防控阻击战。

#### 守土担责,党员是群众的主心骨——

在群众遇到危难的时候,在群众最需要的时候,广大党员干部率先垂范、冲锋在前。正如有的群众所说:“无论何时何地,老百姓只要看到党员在行动、党旗在飘扬,心里就不慌、就有底儿。”

“我们不仅要做好疫情防控工作,还要给群众搞好服务。”商桥镇党委书记朱昊说。每天,村干部通过微信群收集村民日常所需物资清单,联合超市集中开展生活物资统一配送工作。镇政府指定各村疫情防控点为生活物资保障点,负责为村民配送生活物资;村民采用二维码快捷付款方式,避免直接接触,降低交叉感染风险。

“作为一名入党积极分子,在疫情面前,我要以正式党员的标准要求自己,冲在前!”顺河街街道建西社区兰乔迪亚物业中心主任李晓锋坚定地说。疫情发生后,他舍小家、为大家,每天都是第一个到岗,最后一个离开。兰乔迪亚小区有业主被确诊为新冠肺炎患者,整栋楼被隔离。李晓锋主动承担起这栋楼的消毒工作,每天3次穿上防护服、带上喷枪,对楼道、电梯、门把手等进行消毒。每天上午10点~11点,他还准时给该栋楼住户送去生活必需品。

“受降路上有一辆湖北牌照的车,请核查一下。”“昌建外滩门面房外有人没戴口罩外出。”老河街道辖区的群众通过居民微信群和“务实老河”微信公众号,把一条条疫情防控信息反映上来,后台人员迅速指派网格员、社区干部及党员志愿者到现场处置。老河街道依托完善的网格化管理系统充分调动了居民群防群控、联防联控的积极性。

“不要出门了,都好好在家待着吧!别恐慌,要相信党、相信政府!”向十乡曹店村59岁的曹殿华每天都会劝导村民,宣传疫情防控政策。有着22年党龄的曹殿华在抗击疫情关键时刻主动向党支部请缨,同年轻党员抢着干里里最苦、最脏、最累的工作。他主动承担起全村关键部位消毒任务,每天穿戴好防护装备,背着喷雾药桶对重点区域进行消杀。

#### 无私奉献,党员是百姓的贴心人——

“我是一名高三学生家长,但我更是一名共产党员,是社区4万多人的‘大家长’。群众需要我的时候,我决不退缩!”面对突如其来的疫情,沙北街道昆仑社区党支部书记王晚霞挺身而出,带领社区干部和党员志愿者奔走在一抗疫一线。昆仑社区共有小区188个,专业化管理的小区只有26个,剩下的162个老旧小区没有物业管理,情况复杂。疫情防控工作开展以来,王晚霞第一时间召开动员会,制订排查方案,带领大家宣传疫情防控知识,引导群众不信谣、不传谣,科学防控疫情,并做好出入人员身份核查、卡点检查、公共场所消毒等工作。

“我有医院工作经历,还在卫生局从事过应急工作,在疫情防控一线更能发挥作用。”源汇区中青年党员干部邱莉说。在疫情防控攻坚阶段,她积极响应区委号召,主动向党组织请战,申请到最危险、任务最繁重的疫情防控一线从事流调、分析、医疗救治等工作。疫情发生以来,源汇区近700名中青年干部主动请战。老河街道青年干部王鹏的父亲、母亲、妻子都是医务工作人员,自1月23日以来,照顾好年幼的孩子和老人后,他和父母及妻子便各自奔向抗击疫情的工作岗位。像王鹏家庭这样“组团”战“疫”的群体在源汇区还有很多,有“父子团”“夫妻团”“兄弟团”等。他们舍小家顾大家,在灾难面前,在人民需要的时刻,以大无畏的担当,为打赢疫情防控阻击战贡献了力量。

召陵区漓江路社区,30名党员志愿者主动请战,组建了党员义工志愿服务队,承担起辖区14个单排楼的疫情防控任务。他们走街串巷,冲锋在疫情防控第一线,协助社区做好设卡布控、上门摸排、心理疏导、救助救护、卫生健康知识宣传等志愿服务工作。

在老河街道新华街社区,为方便居家隔离的武汉返漯人员生活,社区主任邓玮带领工作人员为其送去了生活用品。当他们离开时,饱含感激之情的声音从身后传来:“谢谢你们,我们一定会自觉坚持居家隔离!”社区工作者很注重人文关怀,除了为居家隔离人员配送生活用品外,还帮助他们建立新的“慢生活”方式,适应医学观察期……一项项暖心的措施,让居家隔离人员感受到了社区大家庭的温暖。

疫情防控期间,全市广大党员干部坚决响应党的号召,服从指挥、恪尽职守,站得出来、冲得上去。他们担起为民的千斤重担,彰显为民的党性本色,在战“疫”中践行了初心使命,在大考中交出了合格答卷。



党员志愿者装车为一线送爱心。

田纪昌 摄



老兵巡逻。

范子恒 摄



共抗疫情。

张雪莲 摄